

开栏语

建党97周年,为弘扬优秀共产党员事迹,彰显共产党员风采,惠济区党委评选出一批优秀共产党员和党务工作者,他们立足岗位,积极投身惠济区发展,努力开拓创新,为推进惠济事业更好更快发展做出了积极贡献。惠济区党委号召全体共产党员不忘初心,以优秀共产党员为榜样,坚定信念、履职尽责、开拓进取。

# 惠济区三禾花卉刘松杰 让蝴蝶兰绽放河南 带众乡亲发家致富

今年43岁的刘松杰,是惠济区三禾花卉种植专业合作社的法人。创立了郑州市惠济区三禾种植专业合作社,采取“合作社+基地+农户”的运作模式,为花农提供花卉品种、生产技术、资金、销售一条龙服务。多年来,他带领乡亲们发家致富,受到了乡亲们的好评。  
记者 鲁慧 通讯员 李永锋 刘娇 文/图



## 偶然接触蝴蝶兰,发现新商机

1999年,从事建筑工程业务的刘松杰在跑业务的途中看到了蝴蝶兰。从小就喜欢花草的他被蝴蝶兰美丽的外形、变化多端的颜色深深地吸引住了。通过与蝴蝶兰经销商的交谈,刘松杰了解到,这种美丽的花卉是从台湾进入到大陆市场的,河南并没有商家种植这种花卉,所以这是一个未被开垦的巨大市场。回到家后,刘松杰与家人商量,想

要在家种植蝴蝶兰,这一决定得到了家人的大力支持。刘松杰开始了他追逐梦想的道路。蝴蝶兰属热带花卉,因此温度的调控、病虫害的防治、花期的调控等都很重要。创业初期,困难接踵而来,刘松杰为此吃尽了苦头。2004年,刘松杰加入中国共产党,也就在这一年,刘松杰种植的蝴蝶兰开始规模地进入花卉市场。

## 带领更多乡亲种植,共同致富

自己富了不算富,乡亲富了才算富。刘松杰努力帮助其他乡亲增加收入,帮助贫困家庭脱贫致富,通过自身成功的例子,带动更多乡亲从事花卉种植。2010年,刘松杰带领村里52名群众,共同创立了郑州市惠济区三禾种植专业合作社。合作社采取“合作社+基地+农户”的运作模式,为花农提供花卉品种、生产技术、资金、销售一条龙服务,对培育特色农产品、调整农业结构、促进农业增效、农民持续增收作出重要贡献。现在的三禾种植专业合作社,年生产蝴蝶兰种苗25万株左右,年生产成品花20万株,年销售额600余万元,销至北京、上海、山东、山西、江苏、安徽、湖北、湖南等全国各地,满足不同客户的需要。刘松杰说:“作为一名共产党员,我

始终认为党员就是要发挥自己的优势,带领群众共同发展的。在今后的日子里,我将继续以一名共产党员的身份严格要求自己,带领更多的群众共同致富。不为别的,只是因为我是共产党员。”



# 惠济区人民检察院王琼 用爱心护航 未成年人成长之路

王琼是惠济区人民检察院未成年人刑事检察科科长。她潜心钻研业务,以教育、感化、挽救失足未成年人为己任,在未成年人刑事检察工作中倾注心血,传递爱心,不断探索法治教育和犯罪预防的新路径,用爱心护航未成年人成长道路。记者 鲁慧 通讯员 李永锋 刘娇 文/图



## 爱岗敬业勤学苦练 用心做好“未检”工作

做一名合格的法律工作者,必须具有深厚的知识积淀和丰富的实践经验。王琼追踪理论热点,勤于学习、善于钻研,发表多篇调研文章,撰写的文章被评为郑州市检察机关优秀调研成果。她自学心理学、社会学等课程,通过了国家二级心理咨询师考试。她和同事们学习借鉴先进司法实践,把前沿司法理念和经验做法引入工作。两年间,先后制定了关于未成年人刑事案件法律援助、非羁押措施可行性评估、适合成年人参与诉讼等工作制度,

与教育、司法、公安、法院等部门联合开展了“护航成长路”法治教育活动,建立了多部门共同参与的犯罪预防家庭教育工作机制,全面保护未成年人合法权益。在她办理的上百起案件中,无一起冤假错案,所撰写的法律文书被评为郑州市检察机关优秀法律文书。通过努力,她连续在郑州市检察机关的各类专业技能竞赛中获奖,先后被评为工作能手、优秀公务员,被授予“平安郑州”杰出法治人物、“郑州市杰出检察官”、“郑州市技术标兵”等荣誉称号。

## 全心奉献 精益求精 广泛开展普法宣传

2014年,王琼入选郑州市、河南省检察机关“送法进校园”法治宣讲团之后,她始终用“没有最好,只有更好”的标准要求自己,认真准备每一份宣讲稿件。从文稿创意、思路沟通、初稿撰写、集中讨论到最终成稿,修改文稿达百余次。为了让孩子们喜欢听、愿意听,她利用周末向青少年教育专家求教,一遍又一遍地试讲、录音、对比、改进,不厌其烦

地磨炼演讲技巧。两年间,她随宣讲团奔赴郑州、周口、商丘和新疆哈密等地宣讲,行程万余公里,宣讲50余次……她也因此荣立了个人三等功,被评为省检察机关优秀法治宣讲员。她参加的法治宣讲活动,多次得到了省、市检察院领导的赞扬。新华社、检察日报、法制日报等20余家中央级新闻媒体予以宣传、报道。

## 创新载体 寓教于乐 切实加强犯罪预防

为了全面开展犯罪预防、帮教工作,她主动延伸工作触角。她组织开展“护航成长路”专题帮教活动,通过法治教育、庭审观摩、参观未管所等形式,组织失足未成年人及其家长定期参与帮教。她组建法治宣讲团,深入辖区宣讲50余次,得到人大代表、政协委员及社会各界的高度评价。她创新工作方式,以自主编写的《青

少年犯罪预防与自我保护手册》为蓝本,组织“未检”干警自编自导自演,制作了微电影《法在身边》,教育未成年人远离不良嗜好,掌握自我保护知识。她创新法治教育模式,用故事、戏曲、动画讲述法律,建立三级分类普法教育模式。她创设“惠检和风”微信公众号,每期撰写原创文章,及时发布法治热点、亲子课堂等青少年教育文章,用新媒体的力量守护孩子健康成长。